



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
26 August 2004
Russian
Original: English

Пятьдесят девятая сессия
Пункт 141 предварительной повестки дня*
Гражданство физических лиц в связи
с правопреемством государств

Гражданство физических лиц в связи с правопреемством государств

Записка Секретариата: комментарий и замечания
правительств

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Комментарии и замечания правительств	2
А. Кувейт	2

* A/59/150.

I. Комментарии и замечания правительств

A. Кувейт

[Подлинный текст на арабском языке]

Преамбула

1. В проекте статей излагаются руководящие принципы, которым государства должны следовать в случае замены одного государства другим (правопреемство государств). В преамбуле проекта статей подчеркивается, что «институт гражданства» в целом регулируется внутренним правом каждого государства, и говорится также о необходимости уважать волю затрагиваемых лиц в тех случаях, когда эти лица могут приобрести гражданство двух или более соответствующих государств; здесь речь идет о праве оптации, упоминаемом в статьях в целом ряде случаев.

2. В статьях крайне важно указать на применимость регулирующих институт гражданства принципов, содержащихся во внутреннем праве каждого государства, в случае возникновения коллизии с положениями статей. В этом отношении текст преамбулы, где говорится: «Подчеркивая, что институт гражданства по существу регулируется внутренним правом в пределах, установленных международным правом», является недостаточным.

3. В пятом пункте преамбулы и в статье 13 проекта статей упоминается Конвенция о правах ребенка 1979 года, в которой признано право каждого ребенка на приобретение гражданства. Здесь необходимо отметить, что Государство Кувейт в соответствии с указом № 104 1991 года (25 сентября 1991 года) при присоединении к этой Конвенции сделало оговорку в отношении статьи 7, в которой признается право ребенка на гражданство с момента рождения. Эту же оговорку необходимо иметь в виду и в отношении преамбулы вышеназванных проектов статей, особенно в связи с тем, что в законе о гражданстве Кувейта, введенном указом № 59/10, и поправках к нему предусматривается приобретение гражданства Кувейта по праву крови, а не почвы, за исключением случая, когда оба родителя ребенка, родившегося в Кувейте, неизвестны (статья 3).